

ПЯТНИЦА

23

января 1942 г.

№ 9

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания  
Выходит 12 раз в месяце  
Адрес редакции:  
г. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

В договоре социалистического соревнования между Уренским и Ветлужским районами на лучшее проведение сельскохозяйственных работ текущего года, принятом на районном совещании передовиков сельского хозяйства 31 декабря, колхозы нашего района обязались получить с гектара 12 центнеров зерновых, 120 центнеров картофеля, 4 центнера льноволокна, 3,5 центнера льносемена, расширить посевы за счет раскорчевки целины и лугов на 700 гектаров и т. д.

В выполнении договора огромная, решающая роль будет принадлежать машинно-тракторной станции. План объема тракторных работ в текущем году будет значительно больше по сравнению с прошлым годом.

Опыт работы трактористов-стахановцев наглядно показал, что МТС имеет богатые резервы для повышения производительности труда, выполнения и перевыполнения годового производственного задания. Тракторист П. А. Ершов в переводе на мягкую пахоту выполнил за сезон в свою смену 534 гектара, сэкономил 200 кгр. горючего. Значительно перевыполнили производственное задание трактористы гг. Комаров, Ремезов и другие. Опыт трактористов-стахановцев с первых дней полевых работ должен стать достоянием всех без исключения работников МТС.

Чтобы успешно справиться с предстоящими сельскохозяйственными работами, получить высокий урожай, обеспечить фронт Красную Армию хлебом и другими продуктами, завоевать первенство в соревновании с Ветлужским районом, необходимо усилить подготовку к весеннему севу, повысить темпы и качество ремонта тракторов.

Между тем, ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин развернут слабо. В IV квартале МТС сорвала капитальный ремонт тракторов. На легкий путь встали руководители МТС (директор тов. Назаров) и в первом квартале Ветлужского района, они забыли о капитальном ремонте. В резу-

льтате из 31 трактора, требующих капитального ремонта, до сих пор ни одного не отремонтировано.

Дирекция МТС не создала для рабочих нормальных условий, что значительно снижает производительность труда. В мастерской холодно, темно. Были случаи, когда по два-три дня не топили печи. На всю мастерскую имеется только 5 электродолампочек. По причине невыносимого холода 21 января мастерская почти не работала. Большую часть времени рабочие вынуждены простаивать.

По всей стране сейчас развернулась новая мощная волна социалистического соревнования за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии. Партийная организация и дирекция МТС обязаны подхватить начин комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина и развернуть среди ремонтников социалистическое соревнование, направляя его на быстрый и высококачественный ремонт тракторов, комбайнов и прицепного инвентаря, на достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии.

Среди рабочих, занятых на ремонте, есть такие товарищи, как Вишняков, Ремезов и другие, которые выполняют дневное задание на 100-150 процентов. Но МТС не замечает этих людей, их опыт не передается отстающим бригадам и рабочим. Вообще вопросами социалистического соревнования, стахановского движения, партийная организация (секретарь тов. Беседин), ни дирекция МТС не занимается. Среди ремонтников нет ни одного двухсотника. Молодым впервые пришедшим на ремонт рабочим, не оказывают помощи в быстром освоении техники.

Январь и февраль - решающие месяцы ремонта тракторов. Партийная организация и дирекция МТС должны решительным образом перестроить свою работу, ликвидировать полярное оставание. План ремонта тракторов должен быть выполнен в срок и высококачественно - этого требует военная обстановка.

## Теплую одежду и обувь - защитникам родины

### Вяжут носки и варежки

Проявляя заботу о мужественных защитниках родины - бойцах и командирах Красной Армии, героически борющихся против немецких оккупантов, колхозники Шалегского сельсовета вяжут для них шерстяные носки и варежки. На днях членам Мало-Шалегской сельхозар-

тели «Путь Сталина» сдали на склад 18 пар варежек и носков.

Всего по сельсовету для бойцов и командиров Красной Армии сдано 47 килограмм шерсти, 70 овец, 25 килограмм ваты, 70 метров холста и другие вещи. А

## От Советского Информбюро Утреннее сообщение 21 января

В течение ночи на 21 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

19 января бойцы тов. Рокоссовского (Западный фронт) освободили от немецких оккупантов 4 населенных пункта и захватили 11 вражеских танков, 24 автомашины, 2 тягача, мотоциклы, велосипеды, пулеметы, десятки ящиков снарядов, мин и другие трофеи. На другом участке бойцы тов. Голубева, ведя ожесточенные бои с противником, захватили 9 вражеских пулеметов, 6 мотоциклов, 27 300 патронов, 39 повозок с военным имуществом, вещевой и продовольственный склады, ценные оперативные документы и другие трофеи. Противник потерял убитыми 330 солдат и офицеров.

При взятии города Верея бойцы тов. Ефремова захватили по предварительным данным, 11 немецких танков, 46 орудий, 87 пулеметов, 24 миномета, свыше 1 000 мин и много других трофеев. На поле боя осталось свыше 3 000 трупов немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на

одном из участков Юго-Западного фронта, совершив внезапный ночной налет на укрепленный пункт противника, заняла этот пункт, захватила 3 орудия, 15 пулеметов, 10 минометов и взяла в плен 30 немецких солдат и 2 офицеров.

Разведчик-красноармеец Кащенко меткими выстрелами уничтожил расчет немецкого противотанкового орудия. Повернув орудие в сторону противника, отважный боец выпустил по врагу 40 снарядов и нанес немцам большой урон.

Успешно действуют партизаны в районах Ленинградской области, оккупированных немцами. Бойцы отряда тов. П. организовали засаду на дороге к фронту, уничтожили 6 вражеских автомашин с горючим и перебили 17 немецких солдат, сопровождавших колонну. Партизанский отряд под командованием тов. А. уничтожил на шоссе около города Т. три грузовых пятитонных машины с авиабомбами и снарядами.

Пленный унтер-офицер 3 батареи 215 немецкого артополка

## Вечернее сообщение 21 января

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери - 1 самолет.

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассеяли и частью истребили 3 батальона пехоты противника.

При взятии гор. Можайска наши войска, по далеко неполным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7 немецкой пехотной дивизии, 3 мотодивизии и 321 пехотного полка 197 пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

В боях за город Кондрово наши части нанесли тяжелые поражения 17 и 260 немецким пехотным дивизиям, и полностью разгромили отдельный ба-

тальон «СС». На улицах города наши бойцы захватили 5 вражеских танков, 53 автомашины, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником за два дня уничтожили 10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 броневика, 12 машин, 4 миномета, подбили три тяжелых танка, разрушили 11 деревоземляных огневых точек, захватили много оружия и боеприпасов. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Украинские партизаны под командованием тов. И. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе Н. партизаны захватили гранатами гостиницу, где жили итальянские офицеры, и убили до десятка итальянских захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала две автомашины с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда пустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали лежковую машину, в которой находились 3 немецких офицера.

Пленный лейтенант 470 пехотного полка 260 немецкой дивизии Карл Эрнст рассказал: «Моему взводу было приказано занять позицию на опушке леса, километрах в 5 западнее деревни Орлово и удерживать ее. На рассвете мы были атакованы русскими. Взвод располагал тремя пулеметами. Мои люди сделали по несколько выстрелов и стали отходить. Я приказывал им остаться, но они заявили, что это бессмысленно. Солдаты разбежались, а я остался один и был захвачен в плен».

В конце ноября командование 9 немецкой армии разослало командирам соединений и частей секретное письмо за номером 1.440/41, в котором говорится: «По сообщению главного командования в запасных частях полностью отсутствуют следующие специалисты и поэтому в дальнейшем бессмысленно на них подавать заявки: шоферы всех специальностей, оружейные мастера и помощники оружейных мастеров, наводчики и механики, связисты».

При отступлении из села Тентьевки Мало-Ярославского района Московской области немецкие бандиты остановили на улице 73-летнего крестьянина Юргова, 70-летнюю Чибисову и 12-летнего Сергея, стащили с них полушубки и валенки, а затем расстреляли.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обеспокоило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских организациях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гатчинского и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с по-

пытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства с безхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов месячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением их депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал облы и исполкомы райсоветов в январе провести 3 — 5 дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребями матками и нарождающимся молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребих матерей после 6 месяцев жеребости, а за два месяца до выжеребки и 15 дней после

выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и аборт конематок в колхозах и привлекать виновных лиц в нерадивом отношении к общественному животноводству к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и членов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бесхозяйности колхозников и организаций нагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Облы и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

## ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ—ШКОЛА ПОЛИТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Партийное собрание является школой политического воспитания для каждого члена и кандидата партии. Все важнейшие вопросы жизни и деятельности парторганизации, каждого коммуниста, решаются на партийном собрании. Поэтому организующая и воспитательная роль партийных собраний неизмеримо велика.

В период отечественной войны советского народа против фашистских банд Гитлера, когда все должно быть направлено на помощь фронту, Красной Армии, на разгром и уничтожение немецких захватчиков, организующая роль партийных собраний стала значительно выше.

Качество партийного собрания и результаты его зависят от того, насколько умело подобрана повестка дня, отражает ли она злободневные вопросы жизни партийной организации, как подготовлены к собранию коммунисты, докладчик, полностью ли использован для доклада местный материал.

К каждому партсобранию надо готовиться тщательно, кропотливо, а не ограничиваться лишь вывешиванием извещений о дне и месте собрания.

Каждый член и кандидат партии должен знать не толь-

ко о дне и месте собрания, но обязательно заранее должен знать какой вопрос будет стоять на собрании, чем вызвана его постановка. Готовясь к партсобранию, секретарь должен советоваться с коммунистами о повестке дня.

Решение собрания является важнейшим партийным документом для каждого коммуниста, мобилизующим его на выполнение стоящих задач. Поэтому к ведению протоколов, решению парторганизации следует относиться со всей серьезностью. Проверять, ежедневно контролировать его выполнение.

Проверка выполнения — главное в работе. Однако ряд секретарей первичных парторганизаций не придают этому серьезного значения. На общих собраниях кооперативной парторганизации (секретарь тов. Коявалов) выносят неплохие решения, но затем скоро о них забывают. В результате, несмотря на ряд решений, торговля в районе поставлена плохо, особенно товарами ширпотреба. Имеются перебои в торговле хлебом и т. д. Такое же положение в заготовительной, промкооперативной парторганизации и парторганизации МТС.

Машинно-тракторная станция срывает ремонт тракторов и других машин. Среди ремонтников не развернуто социалистическое соревнование, низка производительность труда. Все эти вопросы парторганизация (секретарь тов. Баседия) ставила на общих собраниях, выносила решения, но проверкой вынесенных решений не занималась. В результате дело с ремонтом тракторов попрежнему обстоит плохо.

Секретарь темтовской парторганизации тов. Кестров и воршиловской — тов. Вершинин несерьезно относятся к оформлению протоколов, выносят непродуманные, никого не обязывающие решения. В результате общее партийное собрание подчас не является мобилизующим коммунистов на выполнение очередных, жизненных вопросов партийной организации, понижает у членов и кандидатов партии чувство ответственности за порученную работу.

Выше поднимем организующее и воспитательное значение общих партийных собраний! Поднимем ответственность каждого коммуниста за выполнение принятых решений.

М. Носов.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

## Больше внимания семеноводству лугопастбищных трав

Развитие лугопастбищных трав имеет огромное оборонное и хозяйственное значение. Опыт ряда лет показал, что когда семеноводству этих культур колхозы уделяют большое внимание, получают высокий урожай, большой доход. Больше-Малиновский колхоз имени Жданова в 1940 году получил урожай семян луговой овсяницы по одному центнеру с гектара. В прошлом году большемалиновцы лучше организовали обработку семян, в результате урожай повысился до 1,5 центнера с гектара.

Однако в целом по району урожай семян лугопастбищных трав колхозы получают низкий.

В 1940 году вследствие плохого ухода за семенниками Мало-Буренинская сельхозартель «Средняк» совсем не получила урожая, а в прошлом году колхозники улучшили уход за посевами и сняли по 0,9 центнера с гектара семян луговой овсяницы.

Во время великой отечественной войны спрос на культуры лугопастбищных трав значительно увеличился. Мы имеем все возможности, чтобы вдвое повысить урожай, дать стране необходимое количество лугопастбищных трав. Для этого нужно своевременно сделать подкормку семенников минеральными удобрениями и междурядную обработку. Посев необходимо произвести в ранние сроки с соблюдением всех агротехнических правил.

Чтобы иметь возможность правильно и своевременно провести посев и уход за семенниками лугопастбищных трав, надо сейчас всю развернуть подготовку к севу. Обрудовать саядки с регуляторами глубины заделки семян и приспособить пружинные 9-зубовые боронки для междурядной обработки семенников.

Агроном А. Жуковский.

## БЕЗЗАБОТНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗА

Председатель Шишкинского колхоза «Первомайский», Шадегского сельсовета, Разумов, счетовод Туманов и бригадир Смирнов — «свои» люди. Они вместе «руководят» колхозом, вместе срывают его работу, вместе пьянствуют.

В колхозе затаилась молотба. В помощь ему машинно-тракторная станция прислала комбайн, но работает он с перебоями, протавая по трое суток. Но не думайте, что в артели нет тягловой силы, людей. Вместо того, чтобы мобилизовать все силы на быстрое окончание обмолота хлебов, на завершение других работ, правление использует лошадей для перевозки воды и других грузов.

Зайдите в колхозные амбары. Здесь царит полный хаос. Семена лежат в беспорядке, щели не заделаны. Рожь занесло снегом.

Передовые колхозы района по боевому готовятся к весне, горят желанием получить богатый урожай, обеспечить фронт, Красную Армию хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами.

К сожалению, в колхозе «Первомайский» не готовятся к весеннему севу. К сортированию семян не приступали, минеральные удобрения не завозят, золу, куриный помет не соби-

рают. На колхозном дворе и даже на поле валяются телеги, плуги, боронки. Недавно колхозники вытаскивали из под снега жатку, причем, некоторые части поломаны.

Плохо в артели относится к коню. На конном дворе выбиты стекла. Недавно счетовод Туманов испортил лучшую лошадь. Бригадир колхоза Смирнов дал лошадь гражданке Е. Г. Смирновой для перевозки дров. Целую неделю она возила себе дрова, пока не поломала сами стоимостью в 500 рублей.

В артели совершенно отсутствует агитационно-массовая работа. Даже доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября и Ноты товарища Молотова о зверствах немецких захватчиков на колхозном собрании не обсуждали. Впрочем, и собрания здесь бывают раз в год.

Когда же, наконец, первичная парторганизация (секретарь тов. Попов) и сельсовет (председатель тов. Басов) прекратят преступную деятельность беззаботных руководителей? Когда же правление колхоза «Первомайский» по фронтовому возьмется за работу, закончит обмолот хлебов, развернет подготовку к весеннему севу?

А. Землянигин.

## Подготовка к севу пущена на самотек

Подготовка к весеннему севу в Крутовражской сельхозартели «Ударник» пущена на самотек. Завхоз тов. Рябкова не приняла никаких мер по сохранению семенного картофеля, в результате семенной картофель заморожен. Правление колхоза проходит мимо этого факта.

Колхоз до сих пор не приступил к сортировке семян и ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Не организован сбор местных удобрений. Производственные звенья распались.

Намерены ли крутовражцы начать борьбу за получение высокого урожая?

С. Зайцев.

Отв. редактор М. В. ЖИТЛАУХИН.